
APUNTES DEL GRUPO ESTRUCTURA Y FUNCIONAMIENTO SOLICITADOS EN LA REUNION DEL MARTES 16 DE JULIO SOBRE EL FUNCIONAMIENTO Y REESTRUCTURA DEL CMDRS.  
La mecánica de funcionamiento actual ha sufrido un proceso de desgaste que ha colocado al Consejo en un impasse que genera frustración entre los miembros al no percibirse resultados concretos ni avances. Esto ha derivado en la falta de una perspectiva de  planeación estratégica tomando lugar la defensa de posiciones y privilegios organizacionales en el que los consejeros se ven más como gestores de fondos y presupuestos que como participantes de un proceso democrático de consulta y análisis de la política pública y de sus instrumentos operativos. 
La renovación del Consejo principalmente debería de buscar: 
1) Maximizar la productividad de las reuniones.
2) Recuperar el control de la agenda temática
3) Eliminar el conflicto de intereses de los consejeros por una visión sectorial.
4) Enfatizar el carácter consultivo como espacio de expresión, dialogo y debate
5) Establecer líneas claras de análisis y consulta
6) Establecer una estructura ideal de funcionamiento
A la fecha, los resultados de los trabajos desarrollados tanto en el Pleno como en  Comisiones no se han enfocado a cumplir con los propósitos y objetivos que establece el marco legal para lo cual se crearon. En este sentido se propone diseñar un nuevo esquema de trabajo que permita hacer más eficiente el tiempo y la operación, para lo cual se estima considerar la creación de un grupo o comité  de alto nivel directivo en el que participe un número limitado de consejeros pero igualmente que garantice inclusión y representatividad de los intereses de los productores del sector rural y por otra parte un grupo de trabajo a nivel general que incluya toda la membresía actual en el cual se clasifique a las organizaciones por subsector y temática de la agenda nacional y que por cada una de las categorías identificadas se elija un representante que formara parte del grupo directivo de alto nivel.

